

cmchao / March 13, 2020 12:06AM

[高雄3月起禁用"山豬吊" 違者最高罰75000元](#)

原住民族電視台 2020/03/09

高雄3月起禁用"山豬吊" 違者最高罰75000元

族群：跨族群

主題：法律政治、文化慣習

記者：Nabu(孫俊憲)

地點：高雄市 全部

高雄市政府日前公布狩獵禁令，3月1號開始，依《動物保護法》，非經主管機關許可，禁止使用「山豬吊」陷阱捕捉動物，違者最重可處7萬5千元罰鍰，嚴重造成動物死亡，將依法送辦，高雄關懷流浪動物協會理事長指出，金屬鋼索材質堅韌，動物被困住後，強行掙脫，恐怕會斷肢受傷，建議使用誘捕籠，降低對動物傷害。

不過對獵人而言，放陷阱，是為了避免山豬危害農作，尤其「山豬吊」可以有效控制獵物行動，尤其山豬具有強烈攻擊欲望，就算困在陷阱中，都可能對獵人造成威脅。

而高雄寶山社區發展協會理事長指出，目前已經有許多部落，開始組織狩獵者協會，合理規範可獵捕獵物、對象跟數量，並且建立狩獵自主管理規則，應該再和部落進行討論。

狩獵傳統，對族人來說是維護山林平衡，也能確保農作收成，但從動物保育角度，卻是奪走一個生命，如何以合理方式，延續原住民族傳統文化，恐怕還要更多討論。

---